
Bohoslužba 26. 3. 2023 
 
Ve jménu Otce, i Syna, i Ducha svatého.  
 
Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista. 
 
Introit: Dopomoz mi, Bože, k právu, ujmi se mého sporu, dej mi vyváznout před bezbožným 
pronárodem, před člověkem záludným a podlým! Tys přece moje záštita, Bože. (Žalm 43,1–2) 
 
Pozdrav 
 
Píseň: 289 
 
Modlitba: Bože, náš Otče, zbavuješ nás tíhy hříchů a otvíráš před námi novou budoucnost. 
Tvůj syn Ježíš z lásky k nám trpěl a zemřel a skrze něho nám ve křtu dáváš nový, věčný život, 
který je silnější než smrt. Odval, prosíme, z našich životů všechny náhrobní kameny, které nás 
dusí a nedovolují nám žít v plnosti: kameny strachu, sobectví, neodpuštění, povrchnosti. Dej, 
ať na sobě poznáváme moc Ježíšovy smrti a vzkříšení a vydáváme o něm věrohodné svědectví, 
ať mohou mnozí i skrze nás začít žít ve svobodě tvých dětí. Vyslyš nás skrze něho, našeho Pána 
a bratra Ježíše Krista, který s tebou a s Duchem svatým žije a působí na věky věků. Amen. 
            
1. čtení: Ezechiel 37,1–14 
 
Píseň: 165  
 
2. čtení: Jan 11,1–45 
 
Kázání  

 
Když se někdo ocitne v nebezpečí smrti, je třeba mu co nejdříve pomoci. Nezdržovat se a udělat, 
co je v našich silách. Když k Ježíšovi dorazí zpráva, že Lazar je nemocen, nespěchá s pomocí, 
přestože ví, že nemoc připraví jeho přítele o život. Na první pohled nepochopitelné jednání, 
které však skrývá smysl. Boží moc se má zjevit v nečekané podobě. Odehraje se poslední  
a vrcholné Ježíšovo znamení, jak je podává Janovo evangelium. A předjímka ještě něčeho 
většího – velikonočních událostí. První z těchto znamení učinil Ježíš na svatbě. Poslední  
u hrobu. Můžeme tedy doufat, že má něco schováno pro každou životní situaci. 
Smrt. Setkáváme se s ní v rodině, občas v kostele, je přítomna vlastně všude kolem nás – lidé 
pořád umírají, i když pro nás často skrytě. Smrt však není záležitostí pouze těch druhých, jsme 
jí vystaveni všichni. Platí, že smrt patří k životu. Vytěsňovat ji, tvářit se, že neexistuje a že s ní 
nemáme nic společného, je sice lákavé, ale pošetilé. Těžko se hraje na schovávanou s tím, kdo 
si vás stejně vždycky najde. Vytěsňování smrti zřejmě souvisí s tím, že lidé nevědí, co si s ní 
počít. Mají z ní strach. Nevidí tváří v tvář tomuto poslednímu horizontu svého života žádnou 
naději. Jediný představitelný život pro ně probíhá tady a teď. 
I Ježíš se nachází v těsné blízkosti smrti. Nejen kvůli smrti svého přítele. Při návratu  
do nepřátelského Judska mu hrozí nebezpečí. A Lazarovo vzkříšení bude podnětem pro 
židovské představitele, aby se postarali o Ježíšovo odstranění. Přesto se do Judska vydá. 
Všechno, co se má stát, bude sloužit Božímu oslavení skrze něj. A ani moc smrti tomu 
nezabrání. Naopak. 
Když dorazí do Betanie, je už pozdě. Alespoň si to všichni myslí. Lazar již čtyři dny spočívá 
za kamenem, který odděluje svět živých od říše mrtvých. Ježíš je sice mocný divotvůrce, dokáže 



dělat zázraky, ale tady už nepomůže ani on. Mohl Lazara uzdravit, kdyby přišel včas, ale teď 
už ani on nic nepořídí. Koho smrt jednou zajala, toho už nepropustí.  
Lidské představy o tom, jak může Ježíš pomoci, narážejí na představy Ježíšovy. On totiž není 
jen udržovatelem starého, ale přináší nové a lepší. Jeho pomoc přesahuje naše pomyšlení. Dává 
víc, než bychom čekali a pomáhá i tehdy, když už jsme přestali doufat. Tam, kde už nevidíme 
naději, on má svoje možnosti. Takovým způsobem jedná s těmi, které miluje.  
U Marty sice najde víru, ale víru ve vzkříšení na konci věků, tedy zaměřenou jen  
do budoucnosti. Víra v Ježíšovu moc však dovoluje počítat s řešením už nyní. Křesťanství 
neklade všechny naděje do posmrtné existence. Nejde mu, alespoň ve zdravé a zralé podobě,  
o to, abychom se skrze toto slzavé údolí jen nějak dostali do nebe. Máme být ve světě a přinášet 
do něj to, co je dobré a co pochází od Boha. Kráčet v Ježíšových šlépějích a podle jeho příkladu 
pomáhat druhým. 
Ježíšovo otálení s příchodem do Betanie mělo za účel vzbudit víru. A té se patrně více 
napomůže vzkříšením mrtvého než „pouhým“ uzdravením. Tak se totiž lépe projeví, že Ježíš 
přináší nový život, že vládne mocí nad smrtí. Lazarovo vzkříšení ukazuje, že smrt nemá 
poslední slovo. Přesto Lazar po čase znovu zemřel. Tohle vzkříšení ještě nebylo definitivní. 
Zmínka o tom, že byl vzkříšen čtvrtého dne, tedy o den později než Ježíš, může naznačovat, že 
i jeho vzkříšení je umožněno teprve vzkříšením Ježíšovým. Tou zásadní událostí, která i přes 
trvávající moc smrti umožňuje žít za její hranicí. I když nevíme, jak takový život bude vypadat 
a co nás v něm čeká. 
Boží a lidská očekávání, Boží a lidský čas, Boží a lidský pohled – to všechno jsou veličiny, 
které se mohou míjet. My bychom něco chtěli a ono se nic neděje. Modlitba se zdá 
nevyslyšenou nebo dokonce neslyšenou. Ale co když je tomu tak, že Boží záměry jsou jiné  
a lepší než naše? Co když má Bůh jinou představu o tom, kdy je nejlepší čas naši záležitost 
vyřešit? Pokud je náš vztah k němu založen na oboustranné lásce, ale samozřejmě především 
na lásce jeho, pak není důvod propadat strachu a netrpělivosti. 
Dnes si zvolíme nové staršovstvo. (Staro)noví presbyteři a presbyterky se budou muset 
vyrovnávat se situací, která v mnoha ohledech přesahuje zkušenosti církve i společnosti. Je 
nutné hledat cesty, jak dál. Můžeme plakat nad tím, jak nás ubývá a snažit se alespoň udržet 
současný stav nebo se dokonce vrátit do starých ideálních časů. Takový přístup by však byl 
stejně povážlivý jako schovávání se před smrtí. Místo přešlapování na místě či pošilhávání po 
zlatých časech dávno minulých se raději dejme inspirovat dnešním evangeliem.  Nadějí, že  
i když něco umírá a začíná se šířit zápach rozkladu starých forem, může všechno dopadnout 
mnohem lépe, než bychom se nadáli. Neznamená to, že máme složit ruce do klína. Jen je při 
našich plánech a aktivitách nutné dát prostor Ježíšovi a nezůstat v zajetí přízemních, málo 
odvážných představ a skepse. Možná všechno dopadne úplně jinak, než bychom se nadáli i než 
bychom si přáli. Ale je-li církev včetně tohoto sboru Božím podnikem, nemusíme se 
budoucnosti bát, ať už je jakkoli nejistá. 
 
Píseň: 703 
 
Přímluvy: Žádejme Pána slovy „prosíme Tě, vyslyš nás“: 
 
- Za odvahu doufat v Boží pomoc, ačkoli nevidíme žádnou naději a za schopnost neulpívat 

přitom na našich představách a přáních, volejme k Pánu: Prosíme Tě, vyslyš nás. 
- Za všechny zarmoucené smrtí někoho blízkého a za místa, kde má smrt žně kvůli lidské 

krutosti nebo katastrofám, volejme k Pánu: Prosíme Tě, vyslyš nás. 
- Za požehnání pro volbu nového staršovstva a za to, aby staršovstvo ve své práci spoléhalo 

na Boží pomoc a vedení, volejme k Pánu: Prosíme Tě, vyslyš nás. 



- Za lidi, kteří s křesťanskou láskou podepírají trpící a pomáhají těm, kteří jsou odkázáni  
na druhé, aby také oni měli někoho, kdo je podepře, volejme k Pánu: Prosíme Tě, vyslyš nás. 

- Za dobré počasí, které by umožnilo vzejít bohaté úrodě, aby všichni lidé mohli žít v dostatku 
základních životních potřeb, volejme k Pánu: Prosíme Tě, vyslyš nás. 

- Za nás, kteří jsme zde i za naše blízké, abychom poctivě hledali Pána a učili se mu důvěřovat 
i v těžkých situacích, také za nemocné členy našeho sboru, volejme k Pánu: Prosíme Tě, 
vyslyš nás. 

 
Tichá modlitba 
 
Modlitba Páně 
 
Píseň: 702 
 
Ohlášky 
 
 Děkujeme s. Páté a br. Štěpařovi za jejich službu ve staršovstvu. 
 Ve čtvrtek se v 15:40 sejdou děti na náboženství a od 17:15 bude probíhat biblická hodina  

v Diakonii. Od 19 hod. pak modlitba Taizé na faře. 
 Diakonie ČCE pořádá tradiční Postní sbírku. Podrobnosti jsou k dispozici na této stránce: 

https://postnisbirka.diakonie.cz/. Přispět na Postní sbírku lze také v kanceláři sboru. 
 V sobotu 1. dubna se ve Zlíči uskuteční ekumenická křížová cesta. 
 Ekumenická rada církví zve k účasti na Evangelickém Kirchentagu v Norimberku ve dnech 

7.–11. června. Více informací naleznete zde: https://www.ekumenickarada.cz/ktg2023.   
 Narozeniny slaví Tomáš Růžička a Anna Albrechtová. Přejeme jim vše dobré a Boží 

požehnání. 
 

Poslání: Lépe je jít do domu truchlení než vejít do domu hodování, neboť tam je zřejmé, jak 
každý člověk skončí, a živý si to může vzít k srdci. (Kazatel 7,2) 
 
Požehnání: A pokoj Boží, převyšující každé pomyšlení, ať střeží vaše srdce i mysl v Kristu 
Ježíši. 
 
Píseň: 679 
 


